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професійної діяльності та спілкування, спрямованих на освоєння, передачу та створення 

педагогічних цінностей і технологій [1]. О. Ситник визначає професійну культуру як сукупність 
загальної культури особистості та професійних знань за основними напрямами професійної 

діяльності [2]. 

Отже, під професійною культурою ми розуміємо вищий рівень професійної діяльності, 
сформованої в результаті оволодіння студентами професійно значущими знаннями, вміннями і 

навичками, врахування їх потреб в постійному творчому вдосконаленні. При чому особистість 

студентів розглядається як суб'єкт розвитку професійного самовизначення i характеризується 

активною позицією, тобто прагненням до творчої діяльності, самовираженням у професійній 
діяльності, спрямованості переконань, інтересів, відношенням до засвоюваних знань і умінь, 

соціальних норм і цінностей, рівнем моральної й естетичної культури, розвитком самосвідомості, 

баченням своїх здібностей та особливостей характеру. 
Від медичного працівника вимагається, крім професійної обізнаності, наявність відповідних 

етичних якостей, усвідомлення морально-правової відповідальності тощо. Лише медик, який має 

високий рівень професійно-етичної культури, зможе реалізувати покликання на належному рівні. 

Високий рівень професійної культури дозволяє фахівцю володіти ситуацією в будь яких умовах і 
при цьому завжди залишатися медичним працівником з великої літери. 

На сучасному етапі розвитку у вищих навчальних закладах освіти спостерігається певне 

відставання практики формування професійної культури від вимог сучасного суспільства. 
Причиною цього є нерозробленість теоретичних і методичних засад професійної підготовки 

фахівців, зокрема в системі вищих медичних закладів освіти МОЗ України, недосконалість 

методик, технологій і засобів навчання, які в них застосовуються, недостатність підготовки 
викладачів до упровадження освітніх інновацій у цій сфері. 

Таким чином, посилення уваги медичних структур до питань формування професійної 

культури у майбутніх фахівців медицини зумовлене соціальними, культурологічними та науково-

педагогічними чинниками, адже професійна культура медиків безпосередньо впливає на характер 
вирішення багатьох соціальних проблем, створює сприятливі умови для налагодження ефективних 

зв'язків з різними категоріями населення. 
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Стрімкий розвиток сучасного суспільства і умови, що постійно змінюються, ставлять перед 

освітнім процесом все нові завдання та проблеми, однією з яких є адаптація навчального процесу 

під сучасні умови з можливістю збереження його ефективності та зменшенням розриву між 

теорією та практикою у процесі підготовки студентів медиків [1]. Дистанційне навчання (ДН) 

спочатку в умовах пандемії, а сьогодні у зв'язку з військовою агресією проти України, введенням 

воєнного стану (Указ Президента України №64/2022 Про введення воєнного стану в Україні з  

24 лютого 2022 року) стало вкрай важливим інструментом для студентів, викладачів та науковців. 
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Потужна матеріальна база Запорізького державного медичного університету (ЗДМУ) повною 

мірою дозволяє реалізувати найсміливіші сучасні освітні проекти: усі кафедри та структурні 

підрозділи забезпечені необхідними та часто унікальними приладами, обладнанням і 

комп’ютерними програмами [2; 3]. Одним із найбільш ефективних та перспективних напрямків є 

використання симуляційних технологій у освітньому процесі, що передбачає моделювання 

різноманітних реалістичних клінічних сценаріїв, за умови відсутності можливості отримати в 

достатньому обсязі практичні навички під час взаємодії з реальними пацієнтами [4]. З цією метою 

кафедрою акушерства і гінекології активно використовується інтерактивна онлайн платформа 

Body Interact, яка є однією з найбільш прогресивних сучасних симуляційних онлайн технологій. 

Досвід використання системи симуляційного інтерактивного навчання Body Interact серед 

студентів та лікарів-інтернів ЗДМУ свідчить про його високу ефективність [5–8]. Це інтерактивна 

віртуальна система, яка призначена для відпрацювання постановки діагнозу, прийняття клінічних 

рішень і розвитку клінічного мислення.  

Мета роботи: висвітлити досвід та переваги впровадження симуляційної технології Body 

Interact в межах вивчення дисципліни «Акушерство та гінекологія» студентами V курсу 

Запорізького державного медичного університету.  

Основна частина  

В основі платформи Body Іnteract лежить метод симуляційного навчання «стандартизований 

пацієнт» – різноманітні клінічні кейси, що симулюють той чи інший патологічний стан згідно 

заздалегідь прописаних сценаріїв. Використання «стандартизованого пацієнта» як одного з методів 

навчання студентів-медиків, а також підвищення кваліфікації лікарів і медичних сестер 

розпочалося ще 1963 р. в Університеті Південної Кароліни, США. На теперішній час використання 

«стандартизованого пацієнта» є одним із найпоширеніших методів симуляційного навчання та 

впроваджено у більшість світових університетських навчальних програм [9].  

Body Іnteract виглядає як горизонтальний сенсорний стіл-екран, на якому зображений 

віртуальний пацієнт, і в режимі реального часу викладач та студенти можуть спостерігати за 

зміною його стану. Паралельно на екрані виводяться потрібні в ході діагностики дані фізіологічних 

параметрів, результати призначених лабораторних, ультразвукових досліджень, рентгенівські 

знімки. Віртуальний симулятор в режимі реального часу відображає всі маніпуляції, що 

виконуються віртуальним лікарем, реакції пацієнта на проведене лікування. Після закінчення 

навчальної сесії на екрані можна бачити об’єктивну оцінку дій студента за певними критеріями.  

Кафедрою акушерства і гінекології ЗДМУ було впроваджено використання онлайн-

платформи Body Interact на практичних заняттях зі студентами V курсу медичного та 

міжнародного факультетів з метою закріплення та відпрацювання пройденого матеріалу та 

практичних навичок із переліку, затвердженого відповідно до навчального плану.  

На першому етапі окремі викладачі були включені до групи консультантів-методистів та 

взяли участь у тестуванні інтерактивної онлайн-платформи Body Interact. У подальшому всі 

співробітники кафедри пройшли навчання й оволоділи методологією використання симуляційних 

засобів у навчальному процесі та додали роботу з віртуальним пацієнтом до розкладу практичних 

занять, що проводяться за дистанційною формою на основі Microsoft Teams. 

Симуляційна технологія надала можливість відпрацювання алгоритмів діагностики, 

обстеження та надання ефективної допомоги при прееклампсії, еклампсії, септичному шоці з 

урахуванням сучасних протоколів лікування цих станів. 

Перевагами використання саме цього методу є необмежена кількість повторів відпрацювання 

алгоритмів, знижена стресова складова під час першого перебування студента в умовах надання 

невідкладної допомоги та наявність дебрифінгу, що передбачає можливість проаналізувати власні 

результати. Використовуючи Body Interact під час онлайн-занять зі студентами, викладач також 

має можливість оцінити та проаналізувати, як студенти проводили опитування пацієнта, збирали 

анамнез, проводили обстеження, диференційну діагностику та лікування, висловлювали свою 

думку, обговорювали помилки та їх наслідки з висоти власного клінічного досвіду. Це є 

додатковим інструментам зворотнього зв’язку для студента окрім власне програмного алгоритму 

оцінювання.  

Висновок. Використання симуляційної технології Body Іnteract значно підвищує якість 
сформованості клінічних компетенцій майбутніх лікарів, підвищує зацікавленість студентів у 
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навчальному процесі, а також має стати обов’язковим компонентом професійної підготовки як 

студентів медиків, так і здобувачів післядипломної освіти. 
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Запорізька медична академія післядипломної освіти 

 

В умовах сучасної медичної освіти формування ключових компетентностей при  викладання 

клінічних дисциплін студентам – медикам потребує от викладача пошуку нових форм організації 

навчально-пізнавальної діяльності. Важливим аспектом формування компетентностей є ефективне 

та творче застосування вже набутих на теоретичних кафедрах знань, формування навиків аналізу 
знань, отриманих з різних джерел інформації, розвиток комунікативних здібностей, набуття 

досвіду самоконтролю. Згідно таксономії Бенджаміна Блума формуванню критичного мислення 

при навчанні сприяє ієрархічний перехід від цілей нижчого порядку (запам’ятовування, розуміння, 
застосування) до використання методів високого рівня, таких як аналіз, синтез і оцінювання.  

Адже уміння робити кількісні та якісні оцінки, що основані на використанні стандартів або 

критеріїв дозволяє формулювати ціннісні судження про методи, дослідження, ідеї.   


